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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
 

Osnivaču JKP “ČISTOĆA“ SOMBOR 
 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva JKP “ČISTOĆA“, 
SOMBOR (u daljem tekstu “Preduzeće”), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2014. 
godine i odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na 
kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled 
značajnih računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje.  
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo Preduzeća je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih 
izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije, kao i za one interne 
kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže 
materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške. 
  
Odgovornost revizora 
 
Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o finansijskim izveštajima na osnovu izvršene 
revizije. Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije i zakonskim 
propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji. Ovi standardi nalažu da se pridržavamo etičkih 
zahteva i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u razumnoj meri, 
uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze.  
 
Revizija uključuje sprovođenje postupaka radi pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanjima datim u finansijskim izveštajima. Odabrani postupci su zasnovani na 
revizorskom prosuđivanju, uključujući procenu rizika postojanja materijalno značajnih 
pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom 
procene rizika, revizor sagledava interne kontrole relevantne za sastavljanje i istinito 
prikazivanje finansijskih izveštaja radi osmišljavanja revizijskih postupaka koji su odgovarajući 
u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o delotvornosti internih kontrola 
pravnog lica. Revizija takođe uključuje ocenu adekvatnosti primenjenih računovodstvenih 
politika i opravdanosti računovodstvenih procena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu 
opšte prezentacije finansijskih izveštaja.  
 
Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbeđuju osnovu za 
izražavanje našeg mišljenja sa rezervom. 
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Osnove za mišljenje sa rezervom 
 
U finansijskim izveštajima sastavljenim na dan 31.12.2014.godine potraživanja su iskazana u 
ukupnom iznosu od 61.762 hiljade dinara, od čega se na potraživanja od kupaca u zemlji odnosi 
57.017 hiljada dinara, gde je veliki broj kupaca fizičkih lica (domaćinstva i preduzetnici). U 
postupku revizije izvršili smo kontrolu usaglašenosti i naplativosti, kao i analizu starosne 
strukture potraživanja i boniteta dužnika, pri čemu smo utvrdili da značajan deo ovih 
potraživanja nije naplaćen do dana vršenja revizije, da su nekonfimirana i da su dužnici 
nesolventni, te da je naplata neizvesna. Obzirom na navedeno, neophodno je da Preduzeće 
proceni potraživanja od kupaca fizičkih lica na nivou realnih priliva po ovom osnovu i izvrši 
adekvatna obezvređenja na teret rashoda. Iznos potencijalnih korekcija po ovom osnovu kao ni 
njihov efekat na prezentovane finansijske izveštaje nismo u mogućnosti da kvantifikujemo. 
 
Mišljenje sa rezervom  
 
Po našem mišljenju, osim za efekte pitanja iznetih u pasusu Osnove za mišljenje sa rezervom, 
finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, 
finansijski položaj JKP “ČISTOĆA“, SOMBOR na dan 31. decembra 2014. godine, kao i rezultate 
njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa 
računovodstvenim propisima Republike Srbije. 
 
Skretanje pažnje 
 
Obrtna imovina Preduzeća na dan 31.12.2014.godine iznosi 79.148 hiljada dinara, dok su 
kratkoročne obaveze iskazane u iznosu od 97.069 hiljada dinara i nemaju pokriće u obrtnoj 
imovini, što predstavlja veoma nepovoljnu strukturu izvora finansiranja, odnosno ukazuje da je 
deo stalne imovine finansiran iz kratkoročnih izvora, kao i da postoji rizik za poverioce u 
pogledu naplate svojih potraživanja. Imajući u vidu sve navedeno, smatramo da je neophodno da 
Preduzeće pribavi dodatna neto obrtna sredstva, kako bi moglo da nastavi svoje poslovanje u 
skladu sa načelom kontinuiteta poslovanja. 
 
U toku obavljanja revizije utvrdili smo da Preduzeće nema adekvatno postavljen sistem internih 
kontrola u delu vezanom za finansije i računovodstvo, kao i nabavku i prodaju, koje treba da 
obezbede pouzdanost funkcionisanja sistema i svih informacija koje cirkulišu u njemu. Interne 
kontrole su proces postavljen od strane rukovodstva sa ciljem da se ostvari efektivnost i 
efikasnost poslovanja, usaglašenost sa zakonima, propisima i ostalom regulativom, da se 
sprovode politike rukovodstva, omogući očuvanje integriteta sredstava i pouzdanost finansijskog 
izveštavanja. Postavljanjem internih kontrola omogućava se prevencija nastanka greške ili 
zloupotrebe u okviru celokupnog poslovanja, pa i finansijskog izveštavanja. Takođe, dobro 
postavljene interne kontrole omogućavaju blagovremeno i ispravno evidentiranje svih poslovnih 
događaja čime se postiže potpunost, kvalitet i pouzdanost celokupnog sistema, kao i informacija 
u njemu. Pored navedenog, pojedinačni elementi računovodstvenog sistema za unos i obradu 
podataka nisu međusobno povezani i obezbeđeni automatskim kontrolama.  
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Skretanje pažnje - nastavak 
 
Stoga,smatramo da je neophodno da se u računarskom i računovodstvenom sistemu Preduzeća 
uvedu interne kontrole koje bi omogućile pouzdane i kvalitetnije finansijske informacije i 
integralan računovodstveni sistem sa adekvatnim automatskim kontrolama. 
 
Kapital Preduzeća iskazan u knjigovodstvenim evidencijama i finansijskim izveštajima za 
2014.godinu nije usaglašen sa iznosom kapitala koji je obelodanjen u Agenciji za privredne 
registre Republike Srbije. 

 
Preduzeće nije izvršilo rezervisanje za otpremnine i novčane naknade zaposlenima po osnovu 
odlaska u penziju ili prestanka radnog odnosa po drugom osnovu u skladu sa MSFI za MSP – 
odleljak 21. 

 
Preduzeće do dana sastavljanja finansijskih izveštaja nije sprovelo sve aktivnosti u skladu sa 
Zakonom o javnoj svojini („Sl.Glasnik RS“ br. 72/2011, 88/2013 i 105/2014), kao ni u skladu sa 
Zakonom o javnim preduzećima ( „Sl.Glasnik RS“ br.119/2012,116/2013- autentično tumačenje 
i 44/2014 –dr.zakon) niti je izvršilo potpuna obelodanjivanja po ovom osnovu. 

 
Preduzeće nije izdvojilo vrednost građevinskog zemljišta iz vrednosti građevinskih objekata u 
finansijskim izveštajima za 2014. godinu u skladu sa Zakonom o planiranju i izgradnji. 
 
Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima. 
 
U Beogradu, 29.06.2015. godine. 
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